PE CUONG ON TAP VA THI HQC KY 1
I. TAP HQP

Bai 1:

a) Viét tap hop A céac s tu nhién 16n hon 4 va khong vuot qua 7 bang hai cach.
b) Tép hop céac sd tu nhién khac 0 va khong vuot qua 12 bang hai cach.

¢) Viét tap hop M cac sb tu nhién 16n hon hoidc bang 11 va khong vuot qua 20 bang hai cach.

d) Viét tap hop M céc s ty nhién 16n hon 9, nho hon hodc bang 15 bang hai cach.
e) Viéttap hgp A cic s6 ty nhién khong vuot qua 30 bang hai cach.
f)  Viét tap hop B cac s6 tu nhién 16n hon 5 bang hai cach.

g) Viét tap hop C céc s6 tu nhién 16n hon hodc bang 18 va khong vuot qua 100 bang hai cach.

Bai 2: Viét Tap hop cac chir sO cua cac so:

a) 97542

b)29635

¢) 60000

Bai 3: Viét tap hop céc sO tu nhién c6 hai chit sO ma tong cua cac chit so 1a 4.

Bai 4: Viét tip hop sau bang cach liét ké cac phan tir.

a) A={xeN|10<x<16}
b) B={xeN|10<x<20
c) C={xeN|5<x<10}
d) D={xeN|10<x<100}

Bai 5: Cho hai tap hop A = {5; 7}, B= {2; 9}
Viét tap hop gom hai phén tir trong d6 c6 mot phan tir thugc A , mot phan tir thuoc B.

¢) E={xeN|2982 <x <2987}
f) F={xeN*|x<10}

g) G={xeN¥*[x<4}

h) H={x € N*|x<100}

Bai 6: Viét tap hop sau va cho biét mdi tap hop c6 bao nhiéu phan tir

a) Tap hop céc sb ty nhién khac 0 va khong vuot qué 50.

b) Tap hop cac sé tu nhién nhé hon 100.

¢) Tap hop céc sb tu nhién 16n hon 23 va nhé hon hodc bang 1000
d) Céc s6 ty nhién 16n hon 8 nhung nhé hon 9.
IL. THU'C HIEN PHEP TiNH

Bai 1: Thyc hién phép tinh:
a) 3.5°+152°-26:2
b) 5°2-100:4+2%5
c) 6°:9+50.2-33
d) 3°.5+2%10-81:3
e) 57:50-2522
f) 20:2*+5:5°
g) 100:5%+7.3°
h) 84:4+3°:37+5°
i) 29-[16+3.(51-49)]
j) 5.2°+98:7
k) 3":3°-147:7°
) 295-(31-2%5)
m) 7'%:7'+223°
Bai 2: Thuc hién phép tinh:
a) 47 —[(45.2*-5%12):14]
b) 50— [(20—2%) :2+34]
c) 10°—[60:(5°:5*-3.5)]
d) 50-[(50-2%5):2 + 3]

e) 10— [(8*—48).5+(2%.10+8)]:

f) 8697 —[37:3°+2(13-3)]
g) 2011+ 5[300— (17— 7)]
h) 695 —[200 + (11— 1)]]
i) 129-5[29—(6- 1)

n)
0)
p)
q)
r)
s)
t)

28 0)

(5%:57+3):7

7° .77 —32+ 2357
1200 : 2+ 62"+ 18
57:5"+70:14-20
32.5-227 +83
52:5"+123+7°
151 -221:2%+ 123
2% .23+ 513272
70T+ 557124
4.15 +28:7 — 6™:6"
(32+22.5):7

1175 112 =35 (1'°+ 2%) — 60
50 (5.6 +5°.19)

23451000 : [19 —2(21 — 18)]

128 — [68 + 8(37 — 35)1] : 4

568 — {5[143 — (4 — 1)’] + 10} : 10

107 — {38 +[7.32 =24 : 6+(9 — 7)*]}:15
307 — [(180 — 160) : 22+ 9] : 2

205 — [1200 — (4% — 2.3)°] : 40

177 :[2.(4* — 9) + 3%(15 — 10)]
[(25—223)+ (324 + 16)]: 5

125(28 + 72) — 25(32.4 + 64)



i) 2010 —2000 : [486 — 2(7> - 6)]

Bai 1: Tim x:
a) 165:x=3
b) x-71=129
c) 22+x=52
Bai 2: Tim x:
a) 71-(33+x)=26
b) (x+73)-26=76
c) 45-x+9)=6
d) 89-(73-x)=20
e) (x+7)-25=13
f) 198 —(x+4)=120
g) 2(x-51)=2.2*+20
h) 450:(x—19)=50
) 4x-3)=7"-1"
Bai 3: Tim x:
a) 7x-5=16
b) 156 -2x=82
c) 10x+65=125
d) 8x+2x=25.2?
e) 15+5x=40
f) 5x+2x=6°-5"
g Sx+x=150:2+3
h) 6x+x=5":5"+3!
i) 5x+3x=3°:3°4+12
j) 4x+2x=68-2"Y:2'
Bai 1: Tinh nhanh
a) 58.75+58.50 —58.25
b) 27.39+27.63-2.27
c) 128.46+128.32 +128.22
d) 66.25+5.66+66.14 + 33.66
e) 12.35+35.182-35.94
f) 35.23+35.41+64.65
g) 29.87-29.23+64.71

Bai 1: Tinh tong;

a)
b)
c)
d)
€)
f)
g)

Bail:

Si=1+2+3+...+999

S;=10+12+14+ ... +2010
S;=21+23+25+...+1001
S4=24+25+26+...+125+ 126

Ss=1+4+7+..+79

t)

500 — {5[409 — (2°.3 — 21))] + 10°} :

IIL. TIM X

d)
e)
f)

i),
k)
)
m)
n)
0)
p)
q)
r)

k)
)
m)
n)
0)
p)
q)
r)
s)
t)

2x =102
x+19 =301
93 —x=27

140: (x - 8)=7
4(x + 41) = 400
11(x—9)=77
5(x—9) =350

2x —49 = 5.3

200 — (2x + 6) = 4°
135 - 5(x +4) = 35
25 +3(x - 8) = 106
3(x +4) -5 =5.22

5x +x=39-3":3°

Tx —x=5":5"+322.7°
7Tx —2x=6":6"+44:11
0:x=0

3*=9

4* =64

*=16

oxl=9

x'=16

2%:25=1

IV. TINH NHANH

h)
i)
3
k)
D
m)

n)

48.19 +48.115 + 134.52
27.121 - 87.27 +73.34
125.98 — 125.46 — 52.25
136.23 +136.17 - 40.36
17.93 +116.83 +17.23
19.27 +47.81 +19.20
87.23 +13.93 +70.87

V. TINH TONG

Se=15+17+19+21+ ... +151 + 153+ 155

S;=15+25+35+...+115

VI. DAU HIEU CHIA HET
Trong céc sb: 4827; 5670; 6915; 2007.

h) S6 nao chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9?
i) S6 nao chia hét cho ca 2; 3; 5 va 9?
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Bai 2: Trong cac s6: 825; 9180; 21780.
a) S6 nao chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9?
b) S4 nao chia hét cho ca 2; 3; 5 va 9?
a) Cho A =963 + 2493 + 351 + x v6i x € N. Tim diéu kién ctia x d& A chia hét cho 9, &é A khong chia hét cho
9.

b) Cho B =10+ 25+ x + 45 véi x € N. Tim diéu kién caa x dé B chia hét cho 5, B khong chia hét cho 5.
Bai 4:

a) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sé 73* chia hét cho ca 2 va 9.

b) Thay * bang cac chir s6 nao dé dugc s6 589* chia hét cho ca 2 va 5.

¢) Thay * bang cac chir s6 nao dé dugc s6 589* chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9.

d) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sé 589* chia hét cho ca 2 va 3.

e) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sb 792* chia hét cho ca 3 va 5.

f) Thay * bang cac chit s6 nao dé dugc s6 25*3 chia hét cho 3 va khong chia hét cho 9.

g) Thay * bang cac chit s6 ndo dé dugc sé 79* chia hét cho ca 2 va 5.

h) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sd 12* chia hét cho ca 3 va 5.

i) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc s6 67* chia hét cho ca 3 va 5.

j) Thay * bang cac chit s6 nao dé dugc s6 277* chia hét cho ca 2 va 3.

k) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sé 5*38 chia hét cho 3 nhung khong chia hét cho 9.

1) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sé 548* chia hét cho ca 3 va 5.

m) Thay * bang cac chir s6 nao dé duoc sb 787* chia hét cho ca 9 va 5.

n) Thay * bang cac chit s6 nao dé dugc s6 124* chia hét cho 3 nhung khong chia hét cho 9.

0) Thay * bang cac chit s6 ndo dé dugc s *714 chia hét cho 3 nhung khong chia hét cho 9.
Bai 5: Tim céc chir sb a, b dé:

a)

S6 4a12b chia hét cho ca 2; 5 va 9. e) SO 2al9b chia hét cho ca 2; 5 va 9.
b) Sb 5a43b chia hét cho ca 2; 5 va 9. f) S6 7a142b chia hét cho ca 2; 5 va 9.
¢) S& 735a2b chia hét cho5 &9 khong chia g) S6 2a41b chia hét cho ca 2; 5 va 9.

hét cho 2. h) S6 40ab chia hét cho ca 2; 3 va 5.
d) S6 5a27b chia hét cho ca 2; 5 va 9.

Bai 6: Tim tip hop céac s ty nhién n vira chia hét cho 2, vira chia hét cho 5 va 953 < n < 984.
Bai7:

a) Viét s tu nhién nho nhat c6 4 chit sé sao cho sd d6 chia hét cho 9.

b) Viét sd ty nhién nho nhét ¢6 5 chir s sao cho s d6 chia hét cho 3.
Bai 8: khi chia sb ty nhién a cho 36 ta dugc s6 du 1a 12 hoi a ¢ chia hét cho 4 khong? C6 chia hét cho 9 khong?
Bai 9*:

a) Tur 1 dén 1000 c6 bao nhiéu s6 chia hét cho 5. d) Tong 10™"° + 14 c¢6 chi hét cho 3 va 2 khong
b) Tong 10" + 8 c6 chia hét cho 9 va 2 khong? e) Hiéu 10" — 4 ¢6 chia hét cho 3 khong?
¢) Tong 10" + 8 c6 chia hét cho 9 khong?
Bai 10*:
a)Chimg t6 rang ab(a + b) chia hét cho 2 (a;b € N). d) Chirng minh aaabbb [udn chia hét cho 37.
b) Chimg minh rang ab + bachia hét cho 11. e) Ching minh ab— bachia hét cho 9 véia>b

¢) Ching minh aaa Tudn chia hét cho 37.
Bai 11: Tim x € N, biét:
a)35 :x c) 15 :x
b)x :25vax<100. d¥*)x+16 :x+1.
Bai 12*:
a) Tong cua ba s ty nhién lién tiép co chia hét cho 3 khong?
b) Tong cta bon sb tu nhién lién tiép co chia hét cho 4 khong?
¢) Chimg to rang trong ba sb tu nhién lién tiép c6 mot sé chia hét cho 3.
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d) Chimg to rang trong bdn sd tu nhién lién tiép c6 mot sé chia hét cho 4.
VIL. UGC. UOC CHUNG LON NHAT
Bai 1: Tim UCLN cua

a) 12vals8 k) 18va42
b) 12val0 1) 28va48
c) 24va48 m) 24; 36 va 60
d) 300 va 280 n) 12;15val10
e) 9vasgl 0) 24;16va8
f) 11vals p) 16;32vall2
g) 1valo qQ 14;82val124
h) 150 va g4 r) 25;55va75
i) 46val38 s) 150; 84 va30
j) 32val92 t) 24;36 va 160
Bai 2: Tim UC thong qua tim UCLN
a) 40va24 g) 80val44
b) 12vas52 h) 63 va2970
c) 36va990 i) 65val2s
d) 54va3e6 ) 9;18va72
e) 10,20va70 k) 24;36 vao60
f) 25;55va7s 1) 16;42vag6
Bai 3: Tim s ty nhién x biét:
a) 45:x h) x € U(20) va 0<x<10.
b) 24:x;36:x;160:x vax1dn nhit. i) x € U(30)va 5<x<12.
¢) 15:x;20:x ;35 :x vax 16n nhat. j) x € UC(36,24) va x<20.
d) 36 :x;45:x; 18 :x vax 16n nhét. k) 91 :x;26 :x va 10<x<30.
e) 64:x;48:x ;88 :x vax lon nhat. ) 70:x;84:xvax>8.
f) x € UC(54,12) va x 16n nhét. m) 15 :x;20 ix vax>4.
g) x € UC(48,24) va x 16n nhét. n) 150 :x; 84 :x ;30 :x va 0<x<I6.
Bai 4: Tim s6 tu nhién x biét:
a) 6:(x—1) e) 15:2x+1)
b) 5:i(x+1) f) 10:(3x+1)
c) 12:(x+3) g) x+16:x+1
d) 14 :(2x) h) x+11:x+1

Bpi 5: Mét ®éiy tO cad 24 b,c siivu 108 y t,. Ca thO chia ®éiy tO ®3 nhiOu nhEt thunh

mEy tee ®0 sé b,csiivuyt, ®ic chia ®0u cho ¢, c tee?
Bai 6: Lop 6A c6 18 ban nam va 24 ban nir. Trong mot budi sinh hoat 16p, ban 16p truong du kién chia cac ban thanh
ting nhom sao cho s6 ban nam trong mdi nhom déu bang nhau va s ban nir ciing viy. Hoi 16p c6 thé chia duoc nhiéu
nhét bao nhiéu nhém? Khi d6 mdi nhém c6 bao nhiéu ban nam, bao nhiéu ban nit?
Bai 7: Hoc sinh khdi 6 ¢6 195 nam va 117 nit tham gia lao dong. Thay phu trach mudn chia ra thanh céc t6 sao cho s6
nam va nit mdi to déu bang nhau. Hoi c6 thé chia nhiéu nhat may t6? Mbi t6 ¢6 bao nhiéu nam, bao nhiéu nix?
Bai 8: Mot doi y té co 24 ngudi bac si va ¢ 208 ngudi y ta. C6 thé chia doi y té thanh nhiéu nhit bao nhiéu t6? Moi t6
c6 méy bac si, may y ta?
Bai 9: C6 Lan phy trach doi can chia s trai cay trong d6 80 qua cam; 36 qua quyt va 104 qua méan vao cac dia banh
keo trung thu sao cho sé qua mdi loai trong cac dia 13 biang nhau. Hoi ¢ thé chia thanh nhiéu nhit bao nhiéu dia? Khi
d6 mdi dia c6 bao nhiéu trai cdy mdi loai?
Bai 10:Binh mudn cit mot tim bia hinh chit nhét c6 kich thudc bang 112 cm va 140 cm. Binh mudn cit thanh cac
manh nho hinh vudng bang nhau sao cho tim bia dugc cat hét khong con manh nao. Tinh d6 dai canh hinh vuéng c6
s6 do 1a sé do ty nhién( don vi do 1a cm nhé hon 20cm va 16n hon 10 cm)

VIIL.BOIL, BOI CHUNG NHO NHAT

Bpi 1: Txm BCNN cAia:



a) 24vu 10 e) 14; 21 vu 56
b) 9 vu 24 f) 8;12vu 15
c) 12 vu52 g) 6; 8vu1l0
d) 18; 24 vu 30 h) 9; 24 vu 35
Bai 2: Txm se tu nhi2n x
a) x:4; x:7; x:8 vu x nha nhEt e) x:10; x:15 vu x <100
b) x:2; x:3; x:5; x:7 v x nha nhEt f) x:20; x:35 vu x<500
c) x € BC(9,8) vu x nha nhEt g) X:4;x:6 vu0 < x <50
d) x € BC(6,4) v 16 <x <50. h) x:12; x:18 vu x < 250
Bpi 3: Sé hic sinh khéi 6 cia tréng Iu mét sé tu nhi2n ci ba ch+ sé. Mci khi xOp hung 18,

hung 21, hung 24 ®0u vba ®fA hung. Txm sé hac sinh khéi 6 cfia tréng ®4.
Bui 4: Hac sinh cfia mét tréng hac khi xOp hung 3, hung 4, hung 7, hung 9 ®Ou vda ®A
hung. Txm sé héc sinh cfa tréng, cho biOt sé hic sinh cfia tréng trong khofing td 1600 ®On
2000 hac sinh.
Bui 5: Mét tii s, ch khi xOp thunh tdng b 8 cuén, 12 cuén, 15 cuén ®Ou vda ®f ba. Cho
biOt sé s ch trong khofing t8 400 ®0On 500 cuén. TYm sé& quOn s ch ®4.
Bpi 6: B'n Lan vu Minh Théng ®On th viOn ®&c s ch. Lan c¢g 8 nguy Iti ®0n th viOn mét
ICn. Minh c@ 10 nguy It ®On th viOn mét ICn. LCn ®Cu c¢9 hai bin cing ®0n th viOn vpo mét
nguy. Hai sau Yt nhEt bao nhi2u nguy thx hai btn I%i cing ®On th viOn
Bui 7: Ca ba chang s,ch: To,n, ¢m nh'c, V'n. Mci chang ch@ gam mét loti s,ch. Mc¢i cuén
To.n 15 mm, Mci cuén ¢m nhc duy 6mm, mci cuén V'n duy 8 mm. ngéi ta xOp sao cho 3
chang s ch b»ng nhau. TYnh chiOu cao nha nhEt cAa 3 chdng s ch ®3.
Bui 8: B'n Huy, Hing, Uy2n ®0On ch—i cOu I'c bé thO déc ®Ou ®&n. Huy cg 12 nguy ®0n
mét ICn; Hing cg 6 nguy ®O0n mét ICn vy uyan 8 nguy ®On mét ICn. Hai sau bao I©u n+a
thx 3 b*n I*i g&£p nhau é cOu I*c bé lun thg hai?
Bui 9: Sé hic sinh khéi 6 cAa tréng khi xOp thunh 12 hpung, 15 hung, hay 18 hung ®0u d ra
9 hac sinh. Hai sé hac sinh khéi 6 tréng ®3a Iy bao nhi2u? BiOt r»ng s& ®3a lin h—n 300 vu
nha h—n 400.
Bui 10: Sé hac sinh lip 6 cfla QuEn 11 khofing t& 4000 ® On 4500 em khi xOp thunh hung 22
ho/Ec 24 hofEc 32 thx ®0Ou d 4 em. Hai QuEn 11 c3 bao nhi2u hac sinh khéi 6?

IX. CONG, TRU TRONG TAP HQP CAC SO NGUYEN
Bai 1: Tinh gia tri cua biéu thirc sau:

a) 2763+ 152 0) |-18] +(-12)

b) (-7)+ (-14) p) 17+ [-33]

¢) (-35)+(-9) qQ (-20) +|-88]

d) (-5) +(-248) r [-3]+15]

e) (-23)+ 105 s) |-37] + [15]

f) 78+ (-123) ) |-37] +(115])

g) 23+(-13) w (-]-321)+ 5]

h) (-23)+13 v) (-1-22D)+(-116])

i) 26+ (-6) W) (-23) + 13+ (-17)+57
i) (-75)+50 X) 14+ 6+ (-9) + (-14)
k) 80+ (-220) y) (-123) +|-13 |+ (-7)

) (-23)+(-13) z) |0]+145]+(-]-455)|+]-796|

m) (-26) + (-6)
n) (-75) + (-50)
Bai2: Timx € Z:

a) -7<x<-1 c) -1<x<6

b) -3<x<3 d) -5<x<6
Bai 3: Tim tong cua tit ca cic s6 nguyén thoa man:

a) -4<x<3 g) -1<x<4

b) -5<x<5 h) -6<x<4

c) -10<x<6 i) -4<x<4



d -6<x<5 Do Ix|<4
e) -5<x<2 k) |x|<4
) -6<x<0 D |x|<6
X. MQT SO BAI TOAN NANG CAO
Bai 1*:
a) Ching minh: A =2'+22+2%+ 2%+ ... +2%'° chia hét cho 3; va 7.
b) Ching minh: B=3"+32+3%+ 3%+ ... + 2% chia hét cho 4 va 13.
¢) Ching minh: C=5"+ 5>+ 5%+ 5%+ ... + 5%'° chia hét cho 6 va 31.
d) Chung minh: D=7"+7>+ 73+ 7*+ ... + 7%°'° chia hét cho 8 va 57.
Bai 2*: So sanh:
a) A=20+2'+22+27+ 4200 VaB=2""-1,
b) A =2009.2011 va B =2010"
c) A=10"vaB=2'"
d) A=333""vaB=444%
e) A=3""vaB=5"
Bai 3**: Tim sd tu nhién x, biét:
a) 2°.4=128 c) 2.2 =(2%
b) x"=x d) x)°=x
Bai 4*: Cac sb sau c6 phai 1a s§ chinh phuwong khong?
a) A=3+32+3+...+3%
b) B=11+112+11°
Bai 5**: Tim chif s tin cung ctia cac s6 sau:
a) 21000 b) 4161 C) (198)1945 d) (32)2010
Bai 6*: Tim sb tu nhién n sao cho
a) n+ 3 chia hétchon— 1.
b) 4n+ 3 chia hét cho 2n+ 1.
Bai 7%*: Cho sé tynhién: A =7+ 72+ P+ 7"+ T+ 1°+ 7+ 7%,
a) SO A la sb chén hay 1.
b) S6 A c6 chia hét cho 5 khong?
¢) Chir sb tan cung cua A 1a chit s6 nao
HINH HQC
Bai 1:
Cho diém O thudc dudng thang xy. Trén tia Ox ldy diém A sao cho OA = 3cm, Trén tia Oy lay diém B,C sao
cho OB =9c¢m, OC = lcm
a) Tinh d6 dai doan Ehﬁng AB; BC.
b) Goi M la trung diém cua doan thang BC. Tinh CM; OM
Bai 2:
Trén tia Ox, lay hai diérp M, N sao cho OM =2cm, ON = 8cm
a) Tinh d6 dai doan thang MN. i i i i
b) Trén tia doi cua tia NM, lay mét diém P sao cho NP = 6cm. Chung to diém N 1a trung diém cua doan thang
MP.
Bai 3:
V& doan thang AB dai Tem. Lay diém C ndm giira A, B sao cho AC = 3cm.
a) Tinh d0 dai qdoan thang CB. i
b) V& trung di€ém I ciia Poan thzing AC. Tinh IA, IC.
¢) Trén tia doi cua tia CB lay di€ém D sao cho CD = 7cm. So sanh CB va DA?
Bupi 4: A )
Cho hai tia Ox, Oy ®ei nhau. Tr2n tia Ox IEy hai ®Om A, B sao cho OA = 2cm, OB =
5cm. Trén tia Oy IEy ®iOm C sao cho OC= 1cm.
a) TYnh ®¢é dui ®o*n th%ng AB, BC
b) Chgng minh r»ng A Ip trung ®iOm cia ®o'n th¥ng BC.
¢) GoiM la trung diém cia doan thang AB. Tinh AM, OM
Cho diém O thu¢c duong thang xy. Tr2n tia Ox |Ey hai ®Om M, N sao cho OM = 2cm, ON
7cm. Tren tia Oy IEy ®Om P sao cho OP= 3m.
a) TYnh ®¢ dui ®o'n th¥ang MN, NP
b) Chgng minh r»ng M Iy trung ®iOm ciia ®o'n th¥ang NP.
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c) Goilla trung diém cua doan thfmg MN. Tinh M1, OI.
Bai 6:
Cho diém O thudc dudng thing xy. Tr2n tia Ox IEy ®iOm A, sao cho OA = 1cm. Tr2n tia Oy IEy
®iOm B, C sao cho OB = 3cm, OC = 7cm.
a) TYnh ®é dui ®o!n th¥%ng BC, AC
b) Chgng minh r»ng B Iu trung ®Om cfia ®o'n th¥%ng AC.
c) GoiM la trung diém cua doan thang BC. Tinh BM, OM.



